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NAFTA 
 

Kompanije upozoravaju: Ceh jeftine nafte će na kraju platiti potrošači 

HJUSTON - Naftne kompanije upozoravaju da bi posledice odlaganja, ili  rezanja investicija u nova 

istraživanja i proizvodnju usled srozavanja 

cena nafte od juna prošle godine na 

ovamo mogle biti mnogo veće od benefita 

koje je pojeftinjenje goriva donelo 

potrošačima i pojedinim industrijama.  

Bloomberg prenosi ocene naftaša sa 

ovonedeljne konferencije IHS CeraWeek  u 

Hjustonu da ova situacija priprema teren 

za budući novi naftni cenovni šok. „Ono 

što danas odlučimo, doneće posledice u 

budućnosti“, rekao je u utorak čelnik 

francuskog Totala Patrick Pouyanne. NIK 

Lowes, potpredsednik naftne konsultantske kompanije IHS rekao je na konferenciji da je više od 200 

velikih naftnih i gasnih projekata u svetu koji su čekali finalnu investicionu odluku u naredne dve godine 

pod znakom pitanja. Potpredsednik norveškog Statoila, Tim Dodson je sliku zaokružio podatkom da je 

inače usporen trend novih otkrića nafte, pa je tako prošle godine otkriveno novih ležišta dovoljnih za 

pokrivanje potreba od svega 50 dana globalne potrošnje oe sirovine.  

 

Rosnjeft protiv otvaranja ruskog Arktika privatnim kompanijama  

MOSKVA - Ruska državna naftna kompanija Rosnjeft imputirala je vladi da će, ako odobri privatnim 

kompanijama dobijanje prava na 

istraživanje i proizvodnju nafte i gasa na 

području ruskog Arktika, direktno ići na 

ruku sankcijama Zapada protiv ove zemlje. 

Rosnjeft u saopštenju objavljenom u sredu 

ocenjuje da su interesi privatnih 

kompanija u ovom slučaju favorizovani u 

odnosu na državne. Zalažući se za 

održavanje postojećeg sistema, prema 

kome vlasnici licenci mogu biti samo 

državne kompanije, Rosnjeft navodi da se 

time štite nacionalni interesi zemlje. U 

protivnom, dodaje kompanija, nacionalni interesi će biti ograničeni, što jeste cilj sankcija Zapada. Istoga 

dana, portparol, Kremlja Dmitrij Peskov odgovorio je novinarima da nikakva odluka vezana za pravila 

istraživanja nafte u ruskom Arktiku još nije doneta, a da je ona u svakom slučaju u isključivoj nadležnosti 

Vlade. UPI, Sputnik 

 



3 

 

N 
 

 



4 

 

N 
 

 

Iran pozvao OPEC da „napravi mesta“ za veći izvoz iranske nafte 

TEHERAN - Iran je zatražio od članica OPEC-a da se pripreme za dodatne isporuke iranske nafte kada 

budu ukinute sankcije Zapada protiv Teherana, javila je u utorak 

tamošnja agencija IRNA citirajući ministra nafte. „Mi očekujemo da 

članice OPEC pripreme teren za povećanje iranske proizvodnje nafte 

koja će stići na svetsko tržište kada sankcije budu ukinute“, kazao je 

Bidžan Namdar Zanganeh prilikom sastanka sa njegovim 

venecuelanskim kolegom Asdrubalom Čavesom u Teheranu. Reuters 

navodi da se Iran nada uvećanju proizvodnje i izvoza nafte za do milion 

barela na dan, na oko 2,2 miliona barela na dan, koliko je pre sankcija 

plasirao na svetsko tržište. Rok za potpisivanje konačnog dogovora o 

iranskom nuklearnom programu između Teherana i šest svetskih sila 

ističe 30. juna. Agencija dodaje da za sada nema naznaka da bi bilo koja 

od zemalja OPEC mogla, na račun uvećanja iranskog izvoza, da sreže 

svoju proizvodnu kvotu dogovorenu na nivou kartela.  

Inostrane kompanije ukupno duguju Iranu 18 milijardi dolara 

TEHERAN - Ukupna dugovanja inostranih naftnih kompanija Iranu iznose 18 milijardi dolara, pri čemu 

Teheran najviše potražuje od britanskih, korejanskih, indijskih i grčkih prerađivača sirove nafte, rekao je 

jedan iranskih zvaničnik u sredu. Na vrhu liste su, pored ostalih,  Royal Dutch Shell i British Petroleum 

(BP), rekao će šef međunarodnog odeljenja Nacionalne iranske naftne kompanije (NIOC), Mohamed 

Kamsari, prenosi tamošnji Press TV. Iranska imovina van zemlje zamrznuta je posle aktiviranja sankcija 

Zapada, od čega je 4 do 5 milijardi NIOC-ovog novca blokirano u  Indiji, rekao je iranski ministar nafte 

Bidžan Zanganeh. Shellova zaostala duguovanja ukupno iznose 2,8 milijardi dolara, rekao je ministar. 
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Čelnik Exxona: Oslobodite naftaše nepotrebnih regulatornih ograničenja 

HJUSTON - Glavni izvršni direktor najveće svetske naftne kompanije, Exxon Mobila, smatra da će niske 

cene nafte ostati i narednih par godina, ali smatra da se ovaj sektor privrede nalazi „na prekretnici“ pa 

će iskazati svoju fleksibilnost u sadašnjem silaznom ciklusu. U govoru na konferenciji IHS Energy 

CERAWeek u Hjustonu, Rex 

Tillerson je stoga pozvao 

vladina regulatorna tela da 

rasterete kompanije kako bi 

mogle da realizuju potrebne 

inovacije i postignu efikasniju 

proizvodnju nafte. On je 

rekao da bi administracija 

trebalo da otvori američki 

arktički rezervat za 

proizvodnju nafte, da odobri 

trenutno zamrznuti projekat 

gradnje gigantskog naftovoda 

Keystone XL koji treba da ide od  Kanade do obala američkog dela Meksičkog zaliva, kao i da ukine 

decenijsku zabranu izvoza sirove nafte proizvedene u SAD. Čelnik Exxona je rekao da bi takva politika 

vodila rastu investicija, što bi sa sobom donelo i uvođenje naprednije tehnologije. Bloomberg   

Abu Dabi za sada samo sa Totalom obnovio ugovor o proizvodnji nafte 

ABU DABI - Abu Dhabi National Oil Co. (Adnoc) i dalje pregovara sa međunarodnim kompanijama oko 

koncesija za najveća naftna polja u Emiratima i nije odredio krajnji rok za dogovore, rekao je generalni 

direktor emiratske nacionalne naftne 

kompanije. Za sada je jedino francuski 

Total u februaru sklopio ugovor o udelu u 

novom zajedničkom ulaganju sa Adnoc-

om.  Pariska kompanija je pristala da plati 

bonus od 2,2 milijarde dolara za 

potpisivanje ugovora za 10-procentni 

udeo u jednoj onshore koncesiji, saznao je 

Bloomberg od dva lica upućena u situaciju. 

Abu Dabi, prestonica UAE i najveći od 

emirata, sadrži oko šest odsto ukupnih 

rezervi nafte u svetu. On planira da 

podigne kapacitete proizvodnje sirove nafte na 3,5 miliona barela na dan (mbd) u 2017., sa sadašnjih 

oko 3 mbd. Total je zajedno sa kompanijama BP, Royal Dutch Shell i Exxon Mobil bio partner u 

prethodnoj koncesiji koja je važila za ista onshore polja u Abu Dabiju u periodu od 75 godina i istekla u 

januaru 2014. Exxon je početkom marta najavio da odustaje od nastavka posla zbog „premale zarade“. 
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SAD oborile naftni rekord iz 1973. godine 

VAŠINGTON - Proizvodnja nafte u SAD u martu je povećana 13 odsto na godišnjem nivou, na 9,32 

miliona barela dnevno (mb/d), što je najviši nivo od februara 1973. Prema podacima Američkog instituta 

za naftu API, proizvodnja kondenzata gasa je porasla devet odsto i dostigla rekordnu cifru od 3,05 

miliona barela dnevno. Rekordni su postignuti uprkos tomke što se broj bušotina u SAD više nego 

prepolovio za 18 nedelja. Istovremeno su zalihe nafte u SAD u martu porasle 22 odsto, u odnosu na isti 

mesec 2014. godine, na 468,7 miliona barela, najviše za taj mesec od 1930. godine. Uvoz nafte i naftnih 

proizvoda u SAD povećan je 5,9 odsto, na 9,79 miliona barela dnevno, pokazali su podaci API.  

GAS 

 

Brisel optužio Gasprom za monopolsku praksu u centralnoj i istočnoj Evropi 

BRISEL - Ruski Gasprom našao se na meti regulatora Evropske unije zbog navodne zloupotrebe 

dominantnog položaja u centralnoj i istočnoj Evropi. 

Optužnica, formulisana i upućena u sredu Gaspromu 

u formi „Saopštenja o primedbama“ je podignuta 

posle više od dve godine istražnih radnji protiv 

kompanije, prenosi Russia Today. "Smatramo da je 

Gasprom stvorio veštačke barijere koje sakrivaju i 

otežavaju rad konkurencije", rekla je komesarka EU za 

konkurenciju Margrethe Vestager. Istraga je vođena 

na slučajevima poslovanja Gasproma sa klijentima u 

Estoniji, Letoniji, Litvaniji, Poljskoj, Češkoj Republici, 

Slovačkoj, Mađarskoj i Bugarskoj, sa posebnim akcentom na različite cene usluga.  Prema EU zakonima, 

ako bi se optužbe protiv Gasproma dokazale tačnim, ruska kompanija bi mogla biti kažnjena sa do 10% 

vrednosti prodaja u EU, ili preko devet milijardi evra. 

Moskva očekuje kompromis 

MOSKVA - Zvanični Kremlj je izrazio nadu u postizanje kompromisnog rešenja povodom optužbi Brisela 

protiv Gasproma, uz napomenu da će ruska strana braniti sopstvene interese. "Očekujemo da će 

kopromis biti postignut. Nadamo se 

apsolutno nepristrasnom stavu prema 

kompaniji 'Gasprom'", izjavio je portparol 

Kremlja Dmitrij Peskov na press-konferenciji 

u Moskvi, prenosi agencija Reuters.  Ranije se 

oglasio i Gasprom ocenivši neosnovanim 

optužbe Evropske komisije. U izvještaju 

Evropske komisije obuhvaćena je samo 

jedna etapa sprovedene antimonopolske 

istrage i ne podrazumeva da je Gasprom kriv 

za bilo kakvo kršenje antimonoposlkih zakona EU, kaže se u saopštenju kompanije koja navodi da se 

strogo pridržava svih normi međunarodnog prava i zakonodavstva zemalja u kojima posluje. 
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Grčka i Gasprom dogovorili formiranje radne grupe za gasovod 

ATINA - Premijer Grčke Aleksis 

Cipras i direktor Gasproma 

Aleksej Miler dogovorili su se u 

utorak o osnivanju radne grupe 

za gasovod kojim bi se ruski gas 

transportovao preko severne 

Grčke u Evropu, objavila je 

grčka novinska agencija.  ANA 

navodi da su se Cipras i Miler 

dogovorili da će idućih meseci 

raditi na izradi "smernica" koje 

će precizirati obaveze jedne i 

druge strane vezano za ovaj 

višemilijarderski projekat. Izvori 

iz grčke vlade kažu da se Atina 

nada da će sporazum biti 

potpisan uskoro. Rusija je prošle nedelje demantovala informaciju nemačkog časopisa Der Spiegel da bi 

već u utorak mogla s Grčkom potpisati sporazum o gasovodu i istovremeno uplatiti vladi u Atini avans od  

pet milijardi evra na ime budućih tranzitnih taksi od transporta ruskog gasa preko Grčke. Gasovod Turski 

tok Rusija planira da izgradi do 2019., a paralelno bi trebalo da se gradi i njegov nastavak preko Grčke. 
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Aleksej Miler: Grčka sekcija gasovoda koštala bi oko dve milijarde evra 

MOSKVA - Čelnik Gasproma Aleksej Miler potvrdio je ranije procene da bi gradnja gasovoda kroz Grčku 

koštala oko dve milijarde evra i dodao da ne bi bio problem da ta sredstva prikupi konzorcijum ruskih i 

evropskih kompanija koji bi realizovao taj projekat. Miler je ponovio da je nekoliko evropskih kompanija 

već izrazilo interesovanje za učešće u planiranom projektu, ne navodeći pri tom imena. On je u 

programu emitovanom u utorak na ruskom TV kanalu Russia takođe rekao da bi se ovaj projekat 

realizovao „uz striktno poštovanje evropskih (regulatornih) pravila“. 

REGION 
 

Republika Srpska želi priključak na nastavak ’Turskog toka’ 

BANJALUKA - Direktor „Gas-Resa“ 

Slobodan Puhalac je izjavio da je 

strateško opredeljenje Republike Srpske 

u gasnom sektoru određivanje pravca 

snabdevanja ruskim gasom preko Srbije, 

a „najizgledniji i najsigurniji pravac za 

nabavku gasa u ovom trenutku je 

projekat koji će biti nastavak ’Turskog 

toka’, sa krajnjim odredištem u 

Baumgartenu u Austriji. Puhalac je 

naveo da bi time postupak i lokacija 

priključka za Republiku Srpsku trebalo 

da budu identični planiranom iz „Južnog 

toka“, a to je kod Čente, između 

Zrenjanina i Beograda. On je istakao da 

je sa tim u vezi „Gas-Res“ u stalnom 

kontaktu sa partnerima u Rusiji i Srbiji. Nezavisne novine 
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Nikada veći skok cena goriva u Hrvatskoj 

ZAGREB - Gorivo u Hrvatskoj poskupelo je za preko pola kune po litru, nikada više u istoriji, kada se 

saberu poskupljenje zbog akciza u subotu i ovonedeljno, piše portal cijenagoriva.info. Litar eurosupera 95 

u utorak je poskupeo 32 lipe, odnosno ukupno 57 lipa u četiri dana. Cena se kreće između 10,14 i 10,15 

kuna (oko 1,34 evra), zavisno od kompanije. Ovo je ujedno i najviša cena te vrste goriva od početka 

decembra prošle godine. Litar eurodizela je skuplji između 29 i 32 lipe (odnosno 55 lipa od subote) i sada 

se prodaje između 9,37 i 9,40 kuna (oko 1,24 evra). S druge strane, autogas je pojeftinio šestu nedelju 

zaredom i to za dve lipe. 
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Vrdoljak: Poredimo marže distributera goriva sa onima u regionu 

ZAGREB - Vlada Hrvatske kontroliše nivo marži koje ostvaruju na tržištu te zemlje naftne kompanije i 

upoređuje ih sa onima u regionu, rekao je ministar privrede te zemlje Ivan Vrdoljak. On je dodao da su 

mu poznate granice marže i da smatra da je jedna kuna po litru (13 evro centi) nekakav 'break even'. 

Dodao je, međutim, i da marža pređe kunu, ne 

znači da će vlada odmah uvesti regulaciju cena 

goriva. „Pitanje je koji je trend i to pratimo“, 

rekao je Vrdoljak povodom lavine kritika 

izazvanih ovonedeljnim skokom cena goriva u 

Hrvatskoj. „Ako naftne kompanije pređu 

granicu pristojnosti, prvo ide žuti karton, a ako 

nakon toga nastave ide crveni – odnosno 

regulacija od strane države“, kaže Vrdoljak. 

Lider.hr potseća da su pre šest meseci 

distributeri goriva u Hrvatskoj, na zahtev Vrdoljaka spustili marže. Portal, međutim, napominje da su 

marže od liberalizacije tržišta porasle oko 30 odsto. 
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Slovenija bi mogla uskratiti odobrenje za nove bušotine u Jadranu  

LJUBLJANA - Postoji mogućnost da Slovenija uskrati odobrenje za sporne 

energetske projekte susednih država ako se oceni da oni imaju negativan uticaj 

na Sloveniju, kazala je u sredu slovenačka ministarka za prirodnu sredinu, 

dodajući da se to odnosi i na eksploataciju nafte i gasa u Jadranu i na plan 

gradnje LNG terminala Zaule blizu Trsta. Irena Majcen je u programu 

Slovenačke TV rekla da su susedne države Hrvatska i Italija bile dužne da 

obaveste Sloveniju o prekograničnim uticajima tih projekata, što nisu učinile. 

Ako bi se investicije Hrvatske i Italije nastavile bez saglasnosti Slovenije, postoji 

mogućnost da vlada u Ljubljani podnese prijavu Evropskoj uniji, navela je Majcen. Poslovni.hr  

 

Slovenija: Raste otpor eksploataciji nafte u hrvatskim vodama Jadrana 

LJUBLJANA - Više od 10.500 Slovenaca potpisalo je do sada peticiju pod nazivom "SOS za Jadran - 

Zaustavimo eksploataciju nafte u Jadranu - zaštitimo zajedničko more", objavili su ovih dana slovenački 

mediji pozivajući se na informaciju iz slovenačkih ekoloških udruženja, koji su se pridružili akciji ekoloških 

hrvatskih kolega. Slovenija je pre više od mesec dana zatražila da budu uključena u studiju o istraživanju 

mogućih prekograničnih posledica proizvodnje nafte i gasa u hrvatskom delu Jadrana. Oni tvrde da ovi 

poslovi mogu izazvati "dugoročne i nepovratne posledice" u Jadranu kao zatvorenom moru, posebno 

njegovom severnom delu koji je plitak. U slovenačkom delu Jadrana nema planova o istraživanju 

ugljikovodika. 
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